

EL DARDO

PLASENCIA

LA CUBANA

CONFITERÍA, COLONIALES Y MOLINO DE CHOCOLATE

DE
Sebastián Nicolás

BADAJOZ

En este establecimiento pueden adquirirse los mejores cafés tostados, que han sido premiados con medalla de oro en la Exposición de París.

VENTA EXCLUSIVA EN ESTA PLAZA.

en el acreditado establecimiento de
DON JOSÉ ROMERO

DESAGRAVIOS

El Consejo de Ministros del día primero de Abril, podríamos calificarle de desagravios á los que desconfiados de las promesas de los gobernadores no se fían de ellas y no quieren salir de su neutralidad. Prometen de nuevo la cabsoluta sinceridad electoral y abstención del gobierno en influir en las elecciones por la alteración de los organismos locales, lo cual es lo mismo que prometer completa libertad á cien ratones dejándolos en una habitación encerrados con una docena de gatos.

No puede haber sinceridad electoral donde no altere el gobierno los organismos locales; porque están dispuestos como las mesas, cajas, cubiletes y demás aparatos de escena, usados por presidigitadores para engañar al público. Allí donde se respete esta tramoya, si ha sido montada por algún predilecto del gobierno, obtendrá un diputado adicto, pero no habrá sinceridad en la elección.

En donde la tramoya ha sido montada por la parte adversa al gobierno, no podrán prosperar los candidatos encasillados, respetando los artefactos, si no se atan de pies y manos y amordazan á los cubileteros.

Allí donde los organismos sean de candidatos de la oposición y el gobierno obtenga un diputado adicto, respetando alcaldes, jueces y secretarios, puede sospecharse que se ha prometido á los titiriteros respetar en lo sucesivo sus cubileteros.

Respetando á estos presidigitadores, no es posible mejorar la administración municipal y provincial, por mucho que se reformen las leyes, ni implantar otras reformas que mejoren nuestra vida administrativa en la justicia, ni en la enseñanza.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
En Plasencia: Un mes.	0'40 peseta
Fuera: Un trimestre.	1'50
Número suelto.	0'10
Comunicados y Anuncios; precios convencionales		

La correspondencia á la Administración, Marqués de Mirabel, 29, duplicado

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Domingo 5 de Abril de 1903

Para lograr el gobierno los propósitos que indica, era necesario que castigara con mano fuerte todas las inmorralidades administrativas pendientes de ejecución y responsabilidad, que forman una cadena colgada de muy alto, cuyos eslabones más inmediatos al suelo, son los alguaciles, secretarios, jueces, fiscales, alcaldes, y demás funcionarios municipales. Este castigo fuerte serviría para que, luego de reformadas las leyes, no anduvieran buscándose los flacos, las callejuelas y trinquetas para hacerlas ineficaces y convertirlas en instrumentos de sus inmorralidades en las administraciones de la justicia y de los intereses comunitales y la obtención de los ajenos.

No hace muchos días que se daba á conocer al público, por medio de la prensa, la callejuela de la Ley hipotecaria, por la que podia hacerse ilusoria la del Registro de la propiedad y dejar á un acreedor sin el dinero que hubiera prestado á quien le respondia del pago con finca de triple valor inscrita perfectamente, acreditando su propiedad en el Registro.

Es ya vulgar que la eficacia de las leyes españolas dura hasta que se encuentra el medio de burlarlas, y en esto somos tan hábiles, que al año de promulgarlas ya se han encontrado todos los puntos flacos por donde barrenarlas fácilmente.

El que quiera aprender los medios de anular las leyes, recorra los pueblos menos importantes y reciba lecciones de los secretarios de los Ayuntamientos y de los juzgados municipales. Ellos les dirán como sin responsabilidad se pueden hacer sordos á toda demanda de derecho administrativo, gubernativo ó judicial; como oyendo al litigante se le condena y se evita que apele, y como á pesar de todas estas injusticias é inmorralidades se hacen respetar de los perjudicados,

No es bastante el reformar las leyes, si no se evita su falseamiento; si no se concluye con el caciquismo, que tuerce la administración de la justicia, protegiendo á los caciquillos rurales.

No podrá el gobierno mover á los neutros mientras estos vean que han adoptado como predilectos candidatos, á los que por ser sus adeptos no ha sido óbice el que hayan sido funestos caciques en sus distritos.

Si dichos predilectos caciques, son los quejosos del gobierno porque no se fuerza la máquina electoral en su favor, bien sin fundamento se quejan; pues lo procedente sería no permitirles que fueran diputados.

Tristes Acontecimientos

Escribimos estas líneas el viernes bajo la impresión hondísima que nos causa el relato hecho por jóvenes escolares llegados hoy de la culta Salamanca, en donde, como todos sabrán cuando lean este número, se han desarrollado sucesos tan sangrientos que llenarán el corazón de amargo luto á toda España.

Mas antes de que nuestra indignación estalle, procuremos con la serenidad posible hacer algunas oportunas reflexiones.

Censurable es desde luego, que hoy los estudiantes, ayer los obreros, mañana el pueblo, usen de medios violentos para que sus peticiones sean atendidas en justicia, cuando están sobrantes de razón, pues ésta sólo debía bastarles para alcanzar la justicia de su causa.

Mas digásenos con imparcialidad y sin apasionamiento de ningún género.

La solicitud aislada del débil, del desvalido, del inferior, ¿es resuelta por las de arriba, por las autoridades, como en justicia corresponde, aun cuando esté saturada de razón y rebosante de legalidad?

Contéstese á esta pregunta, y en la negación desconsoladora que asoma enseguida á nuestros labios estriba la causa de tanto mal que axfisia á esta desdichada nación gobernada por hombres ineptos y en la que no impera más que el favor y el ruin caciquismo.

Las masas populares se van penetrando bien de la corrupción que domina en las esferas gubernamentales y saben que ya no las queda apenas otro recurso mas que el de la protesta colectiva, el del tumulto, el de la airada indignación.

Condenamos muy de corazón semejantes medios porque, puestos desgraciadamente en práctica casi á diario, aparecemos ante los ojos del mundo civilizado como pueblo que no puede ó no quiere respetar el sagrado principio de autoridad, pero con la enorme atenuante de ser impelido á ello por la conducta infame de los encargados de velar por tan augusto principio.

¿Quiénes son pues los culpables de lo que sucede? ¿El pueblo que sufre sed de justicia y de moralidad ó los que debieran ejercitárla rectamente?

Si no siempre, no son causantes muchas veces las autoridades de la inocente sangre derramada con los procedimientos terroríficos de la fuerza pública?

¿Cuándo se ha aplicado á ninguna de esas autoridades infractoras de su misión severo y ejemplar castigo?

En el caso tristísimo de la ciudad del Tormes, bastará como pena la impuesta al Gobernador con la destitución del cargo si le privan de él?

Con tan leve corrección no es posible que se restañe la herida producida en el alma nacional, porque la sangre de las adolescentes víctimas y los desgarradores lamentos de sus deudos la mantendrán largo tiempo abierta.

Fusilados por la espalda dice que han sido los tres estudiantes muertos, y de ser así, esto constituye un delito de asesinato del que alguien será el causante.

El clamoroso y profunda indignación cundirá por toda la península, haciendo suyo el duelo todos los escolares, porque la sangre con la que se ha salpicado la gloriosa Universidad de Salamanca es sangre de sus propias venas, y ésta

no debe perderse sin exigir seriamente las responsabilidades á los que han actuado de crueles matadores.

GRACO.

De Nuestros Corresponsales

Bejar 3 de Abril de 1903

Elecciones. Accidente por imprudencia temeraria

Además de presentar su candidatura de diputado á Cortes por este distrito D. Nicolás Oliva, como ya anticipamos á *El Dardo*, se presentarán también el socialista Antonio García Quijano y D. Juan Díaz Forcada, que quiso hace algunos años representar á la Cámara de Comercio de esta Ciudad y que sufrió la decepción más grande que se puede imaginar, en un *meeting* en el que expuso su programa y dijo pestes de los encasillados á quien ahora alardá de representar.

No sabíamos que este señor fuera el candidato preferido hasta que para convencernos, ha verificado el traslado del honrado jefe de telégrafos de ésta, y alguna otra destitución de empleados en la Escuela Superior de Industrias.

También nos han comunicado de algunos pueblos, donde inspirándose en la sinceridad pregonada por el Sr. Maura, que ha querido imponerse á los caciques y monterillas, que por desgracia tanto abundan en nuestra *feliz* nación.

Creemos desde luego que triunfará el señor Oliva del candidato socialista y ministerial, por las muchas simpatías que adquiere por su carácter, y por la actividad últimamente demostrada por los intereses de distrito y especialmente de esta Ciudad.

El sábado anterior en las primeras horas de la mañana, un obrero que trabajaba en el tinte de D. Felipe Gutiérrez, al colocar un correón para hacer andar una máquina lavadora, fué por él enganchado siendo con gran velocidad golpeado contra el techo y despedido sobre el suelo.

Recogido y trasladado al Hospital en gravísimo estado, se le apreció una pierna completamente destrozada, y otras varias lesiones en el cuerpo y la cabeza.

Reunidas cuatro médicos para tratar sobre la amputación de la pierna, se opuso el forense, contra la opinión de los otros tres, á verificarla, en atención á la gravedad del herido, y al deseo de su familia de preferirle muerto á que quedase inutil.

El miércoles á las cuatro de la tarde, falleció, á los pocos momentos de efectuada la amputación, que por fin habían acordado.

Manifestación monstruo

Bejar 3 (5 tarde)

Improvisada en pocos momentos, esta tarde se ha celebrado una numerosísima e imponente manifestación para protestar de los atropellos de que han sido objeto por la guardia civil los estudiantes y obreros de Salamanca.

Presidian sus iniciadores, estudiantes de la población, entre los que se hallaban algunos de los que se han visto en gran peligro, y que regresaron en el tren de esta mañana; seguían á continuación todas las sociedades con sus estandartes, y representaciones de todas clases sociales de esta ciudad.

Todos los establecimientos y fábricas se han cerrado en señal de duelo. El Casino de Obreros cubrió de luto sus balcones, al paso de la grandiosa comitiva, la que saludó tal acuerdo con una gran salva de aplausos; lo mismo ha verificado el Casino de Bejar.

Al llegar frente á la Escuela Superior de Industrias, desde uno de sus balcones, el Sr. Oliva dirigió profundamente emocionado la palabra

á los manifestantes, protestando de los hechos ocurridos en Salamanca, y agradeciendo al pueblo bejarano la sensatez demostrada en el solemne acto que realizaba, invitando á la manifestación á continuar á la Casa del Pueblo donde se redactaría la protesta que se ha enviado al Gobierno.

Después de redactado el telegrama, el Alcalde accidental D. Sebastián Lara, desde las gradas del jardín de la Plaza Mayor, dió las gracias al público por el orden observado, exhortando á disolver la manifestación con igual cordura que se había efectuado. Despues el estudiante Esteban Anaya, con elocuencia y gran energía, protestó de los atropellos de que han sido víctimas en el sagrado recinto de la famosa Universidad Salmantina, por los agentes de los Gobiernos que resuelven las cuestiones de orden interior con el mausser, fusilando indefensos obreros y escolares.

Se dieron numerosos vivas á estudiantes y obreros y á la República, y muchos mueras á los asesinos del pueblo.

Lo que está ocurriendo con lamentable frecuencia en varias poblaciones de España demuestra que para la Guardia civil (que con motivos que honraron á tal clase se le dio el nombre de benemérita) vale muy poco las vidas de los ciudadanos que han dado en fusilar por motivos insignificantes.

Bien empleado se nos está á los gallinas españolas que sufrimos gobiernos que en pago á sus errores y á la desmembración de la patria nos asesinen sus esbirros impunemente.

JUAN MANUEL HERNÁNDEZ.

Asociación Literaria

Tomamos de *El Imparcial* el siguiente despacho telegráfico.

«Navalmoral de la Mata 26 (4, 20 tarde).

Ayer se inauguró en esta población el Círculo «Patria y Letras» Asociación Literaria fundada aquí con gran entusiasmo.

Por la noche celebró su primera velada extraordinaria, á la que asistió numerosa concurrencia.

Disertaron varios Socios, abogando en sus elocuentes discursos por la repetición de conferencias científicas y literarias, tan provechosas para difundir la cultura. Hay gran entusiasmo por la Asociación.»

Particularmente sabemos que el fundador de dicha Asociación es el escritor y colaborador nuestro, D. Nicomedes Martín-Mateos persona que tiene grandes entusiasmos por la instrucción y cultura nacional.

Felicitamos á nuestro apreciable amigo, señor Martín-Mateos, por su laudable iniciativa, que á no dudarlo redundará en bien de la cultura extremeña.

Quento Baturro

—La bomba no paice mala.

—Es buena, ya la he probado; le soidará muy buen resultado.

—Pus vamos á colocala.

—Ridiós, que sin darme aviso se ha caido el hombre al pozo!

—Aguántese un poco, mozo, que voy á ver si improviso una escala y se la echo.

—Agárrese, amigo mío.

—No, no puedo, soy judío y eso en sábado se ha hecho.

—¡Que se vá á convertir en rana!

—Hoy no la puedo aceptar.

—¿No la puede utilizar?
—Gueno, pues hasta mañana!

—¡Hola! ¿Qué tal se ha pasado por ahí la noche, mozuelo?

—La escala, por Dios, me hielo!

—Que me ahogo, estoy helado!

—La escala, que no distingo si tengo una mano ó dos!

—La escala? ¡Libreme Dios de trabajar hoy domingo!

JUAN J. GUTIÉRREZ RAMOS.

Cádiz.

AVARAS A.F.

De todo algo

SOLACIAS
Los veratos están de enhorabuena, porque después de conseguir que el pimiento se venda *sin mezcla de mal alguno*, han visto que en este mes sacarán á subasta el primer trozo de la carretera de la Vera. Como el Sr. Marqués siga por tan buen camino, distrito tiene para rato.

Me aseguran que algunos fabricantes de chocolate utilizan para su elaboración lentejas, vulgo chicharrones o carillas. También están de enhorabuena los hortelanos, pues cualquier día utilizarán aquellos aventajados industriales el nabo y el altramuz, vulgo chocho.

La esposa de D. Palatino Aparicio, de Jaraíz, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña, que recibió el agua del bautismo el pasado domingo; siendo los padrinos el simpático, popular y activo procurador del Juzgado de Jarandilla, D. Alfredo Vivas y su agraciada esposa, D.^a María Rodríguez. Daba gusto ver al señor padrino cuando por la calle iba á tan solemne acto, parecía un *pavo gueco, fachendoso y encrespao de puro fanfarría*. ¡Eche V. jigo, compare, hasta el valor de dos cuartos!

El primer Tte. de la Guardia Civil de la línea de Jarandilla, D. Rufo Martín Rivera, sorprendió en la tarde del domingo arriba citado á siete señoritos, mayores de edad, casados y amigos suyos jugando á las chapas. Se incató del capital que había en el suelo, *nueve perras chicos*, y aunque se le aseguró que se jugaba hasta completar ocho cigarros puros, no hizo caso, pues entregó el capital ocupado á un pobre que en el camino encontró cuando á su casa regresaba acompañado de sus amigos los jugadores. ¡Es mucho Teniente el primer Teniente de la línea de Jarandilla!

En la dehesa de Tejeda hay tal abundancia de caza, que los aficionados á la escopeta han de divertirse luego que concluya la veda. Esto es debido á que el Teniente citado ha hecho cumplir con todo rigor, empezando por sus amigos, la ley de caza, ¡Cuando digo que es mucho Teniente el Sr. Martín Rivera.

Don Adolfo López, auxiliar primero de la Secretaría del Ayuntamiento de Jaraíz, convivió á sus amigos, el tan repetido domingo, con una succulenta merienda, sin duda para quitarles el susto del jueguecito, en la que se bebió exquisito vino y se comió sabrosos embutidos y añejo jamón de cuatro años. ¡Alfredito, cuando te volverás á ver en otra!

EL CAPITÁN VERDADES

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perezas de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y de más afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

Depósito en Plasencia, Droguería de Liberto Bravo, Plaza Mayor 28

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callop, Diputación 339. Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Suscripción para erigir un Monumento Nacional á los soldados y marinos muertos en las campañas de Cuba y Filipinas. (1)

Suma anterior	5 25
Un soldado	25
Un reservista	25
Suma y sigue.	5 75
(Continuará)	

NOTICIAS

A los Sres. Suscriptores de fuera de la localidad que se encuentran en descubierto con esta Admon. les llamamos encarecidamente la atención, para que se pongan al corriente en sus cuentas, pues de lo contrario nos originan muchos trastornos y desembolsos de gran consideración, por ser el único medio de vida con que cuenta este periódico.

A todos aquellos que dejen de abonar sus cuentas, nos veremos obligados a suspenderles el envío del periódico.

El importe de las mismas pueden enviarlo á la Administración, (Marqués de Mirabel, 29 duplicado, antes Zapatería).

D. Constantino Mareque Fidalgo, Médico Cirujano, tiene establecido su gabinete de consulta en la calle Blanca n.º 3.

Consulta general médica-quirúrgica, diaria, de once á una. Los Domingos gratis para los pobres.

Especialidad en enfermedades de la mujer.

El último domingo falleció en Cáceres, después de larga enfermedad, el significado político D. Clemente Sánchez Ramos.

Descanse en paz.

Como ya habíamos anunciado, el día 1.º ha empezado á publicarse en Cáceres un periódico diario con el título de *El Noticiero*.

Hemos recibido su visita, á la que gustosos correspondemos dejando establecido el cambio y deseándole larga vida y muchas prosperidades.

El domingo último fué arrollado por el tren correo número 1 en la estación de Plasencia-Enpalme el antiguo y conocido maquinista Roque Cañavate.

El terrible monstruo separó por el tobillo al infeliz maquinista una pierna, dejándole la otra unida únicamente por la piel.

Trasladado á Plasencia en el tren descendente de las cuatro de la madrugada fué conducido en una camilla al Hospital, en donde al terminar de hacerle la operación, los médicos de la línea Sr. Montero y Díaz de la Cruz, y el del establecimiento Sr. González, falleció el desgraciado maquinista.

Por orden del juzgado se le practicó después la auptosis.

El infeliz Cañavate se dirigió á Madrid con una hija suya á la que llevaba para que fuera operada de un padecimiento que sufre.

En la información que de la Semana Santa en Plasencia de 1903 hizo nuestro colaborador don

(1) Réganos á los que estén dispuestos á entregar alguna cantidad para tan patriótico fin, lo hagan cuanto antes, para dar por cerrada esta suscripción, atendida con gusto por EL DARDO, y secundada tan friamente por la región.

Andrés López Alonso, en la que hacia constar que la nueva escultura donada por el Presbítero D. Julián Sánchez Roca saldría en la procesión que se celebra el Jueves Santo, posteriormente y debido á disposición superior se ha acordado se haga en la procesión del Viernes Santo.

El número de Marzo de la notable *Revista de Extremadura* contiene el siguiente interesante sumario:

La lucha por la vida en los vegetales, por Marcelo Rivas Mateos.—Patria, por José María Gabriel y Galán.—El antirregionalismo de D. Matías R. Martínez, por J. López Prudencio.—Merecidol, por Dionisio Solís.—El Cristo del Desamparo, por M. Roso de Luna.—Intima, por Enrique Real.—El árbol de la Cruz, por Edgardo de Amarante.—El Nazareno, por Francisco G. Pardo.—El caramillo de Dios Pan, por Pío Hurtado.—Crónica regional, por Ux Cacerense.—Notas bibliográficas, por H. P. X. y S.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín & Cia., Banqueros y Expendiduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesarán mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Se encuentran detenidas en esta Administración de Correos por mala dirección ó por falta de ella, las cartas siguientes:

Procedencia	Destinatario y señas
Valladolid.	Vicente Mayoll.
Ciudad Rodrigo.	Aniceta Trades.
Madrid-Gabriel Rodríguez Sanchez, Facultativo	Gabriel Rodríguez Sanchez, Facultativo
Idem.	Antonia Sanchez, casa de la Benita.
Barcelona.	Francisco Carrillo de Albornoz.
Se ignora.	Luis Díaz el Gallinero, Posada de Gregorio la Viuda.
Idem.	Joaquín Martín el Carbonero, Dehesa de Badillo.
Idem.	Pablo Marcos.
Ciudad Rodrigo.	Manuel Zamora Díaz, Corredora
Trujillo.	José García (el perfumista)
Se ignora.	Victoriano Pérez, Postigo Salvador 26.
Idem.	Telesforo Martín, Barrio San Anton 15

para entregar á Tomás Corchete,

Correspondencia administrativa

Navacerrada.—D. N. M. T.—Pagada suscripción de 1.º Octubre 1902 á fin Marzo 1903.—Tres pesetas.

Trujillo.—D. A. D.—Pagada suscripción 1.º Noviembre 1902 á fin Junio 1903.—4 pesetas.

Coria.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. G. G.—D. M. F.—D. E. M.—D. F. M.—D. C. I.—D. R. B.—D. J. L. I.—D. D. V.—D. R. G.—D. A. P.—D. J. L.—D. C. D.—D. E. N. C.—D. A. I.—D. M. G.—D. J. B.—D. E. C.—D. A. N.—D. J. M.—D. E. H.—D. C. C.—D. F. G.—Total, 33 pesetas.

Moraleja.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. K. T.—D. F. D.—D. D. H.—D. F. G.—D. E. G.—D. V. P.—D. J. S. M.—D. J. J. G.—D. D. S.—D. F. S.—Total, 15 pesetas.

Guijo de Coria.—Pagada suscripción 1.º Febre-

ro á fin Abril.—D. F. G.—D. E. M.—D. F. L.—Total, 4'50 pesetas.

Villa del Campo.—Paga la suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. F. D.—D. E. D.—Total, 3 pesetas.

Casillas de Coria.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. T. S.—D. M. C.—D. L. G.—D. S. G.—Total, 6 pesetas.

Huélaga.—D. L. M.—Pagada suscripción primero Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Guijo de Galisteo.—D. J. D. G.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Pozuelo.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. P. M.—D. J. L.—Total, 3 pesetas.

Calzadilla.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. N. C.—D. E. G.—D. L. G.—D. F. M.—Total, 6 pesetas.

Talaván.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. L. B.—D. I. P.—C. de la A.—Total, 4'50 pesetas.

Hinojal.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. A. F.—D. N. M.—Total, 3 pesetas.

Monroy.—D. J. M. B. A.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Portaje.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. B. D.—D. V. C.—Total, 3 pesetas.

Morcillo.—D. D. H.—Pagada suscripción primero Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Santibáñez el Bajo.—D. V. C.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Cañaveral.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. B. D.—D. B. S.—D. P. P.—Total, 4'50 pesetas.

Predoso.—D. E. M.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—1'50 pesetas.

Riolobos.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. R. C.—D. F. P.—Total, 3 pesetas.

Acebuche.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. V. M.—D. B. M.—D. R. R.—Total, 4'50 pesetas.

Cachorrilla.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. S. P.—D. A. M.—Total, 3 pesetas.

Pescueza.—Pagada suscripción 1.º Febrero á fin Abril.—D. P. O.—D. P. R.—Total, 3 pesetas.

Torrejón de la Sierra.—D. D. S.—D. S. LL.—D. P. A. V.—Total, 4'50 pesetas.

IMPORTANTE REGALO

A LOS LECTORES DE

El Dardo

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina.

Por 5 pesetas en Plasencia ó 5'40 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32, por 22. de 96 páginas de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar libros y otros muchos datos interesantes, titulada

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. Manuel F. Font, para hacer la carrera del comercio y la de Tenedor de Libros en teoría y práctica, en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

—Dirigirse á D. Luis Pérez, calle Encarnación núm. 3.

Plasencia.—Imprenta de Ángel Ramos García.

